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AKTUÁLNĚ

Kořeny Fulneku sa-
hají až do 13. stole-
tí. Tehdy se jednalo 
o město nově založe-
né Lichtenburky, kteří 
na bažinatou krajinu 
přizvali německé ko-
lonisty. Ačkoliv od té 
doby prošlo mnohými 
katastrofami v podobě 

požárů, útrap třicetileté i druhé světové vál-
ky, zachovalo si svůj historický ráz zapsaný 

v jeho architektuře. Nemluvíme jen o typic-
kém obdélném náměstí, z něhož vycházejí 
čtyři ulice, ale o monumentálním zámku, 
který představuje i přes mnohé přestavby 
hlavní dominantu krajiny Fulnecka. V samot-
ném městě můžeme spatřit zbytek opevnění 
s černou věží, barokní kostel Nejsvětější Trojice 
s křížovou chodbou, kapucínský klášter 
s loretou, Knurrův barokní dům nebo kapli 
Jednoty bratrské. A to jsme vynechali továr-
ní komplex či sochařskou výzdobu. A proto 
jsme se rozhodli pozvat do muzea Svět Ko-

menského Fulnek architekta, spisovatele 
a herce Davida Vávru. Společně s ním projde-
me fantastická místa České republiky a po-
známe nejeden další architektonický skvost. 
Nakonec dojde možná i na Šumné stopy. 
Jeho přednáška se uskuteční 20. května od 
17 hodin v kapli Jednoty bratrské na Sborové 
80. Vstupné je 150 korun a vzhledem k ome-
zené kapacitě sálu je bude možné zakoupit 
v předprodeji v muzeu Svět Komenského Ful- 
nek. Těšíme se na vás.

Petr Chlebec, Foto: Wikipedie

Ve středu 20. dubna (po uzávěrce zpravodaje), 
byl ve Fučíkově ulici ve Fulneku slavnostně 
otevřen nový skatepark, který je základem 
multifunkčního hřiště. Více informací o akci 
a také o samotném projektu přineseme 
v červnovém vydání zpravodaje.

Foto a text: -gl-

ARCHITEKTURA ÚSPORY S DAVIDEM VÁVROU

SKATEPARK JAKO ZÁKLAD MULTIFUNKČNÍHO HŘIŠTĚ
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
květen je obdobím, kdy si připomínáme 
osvobození České republiky, a kdy zástupci 
vedení obce bojovníkům padlým ve 
světových válkách pravidelně vzdávají hold. 
Jinak tomu nebude ani letos, kdy téma války 
v naší společnosti rezonuje zvlášť silně.
V souvislosti s tím chci poděkovat všem, 
kteří se zapojili do organizování sbírek, i 
těm, kteří do nich přispěli. Vážím si toho! 
Moje poděkování samozřejmě patří i 

dobrovolníkům, kteří se 
vypravili až k ukrajinským 
hranicím, aby předali 
humanitární pomoc přímo na 
místě, i lidem pomáhajícím 
uprchlíkům z Ukrajiny na území 
našeho města. Rodiny jsou 
ubytovány u soukromých osob, 
které jim poskytly přístřeší 
a také jim pomáhají řešit různé 
legislativní a organizační 
problémy, město zajistilo 
ubytování pro zhruba sedm 
desítek uprchlíků v Dětském 

mlýně ve Vlkovicích i veškerou možnou 
podporu, včetně zajištění konkrétních 
potřeb jednotlivých ukrajinských rodin. 
Moje poděkování zcela jistě patří i fulneckým 
školám a školkám, díky jejichž vstřícnému 
přístupu se do výuky zapojilo už několik 
ukrajinských dětí, a také žákům, kteří se 
svých nových přátel ujali a snaží se jim 
v novém týmu vytvořit co nejlepší podmínky.
Dobrovolníci, fulnečtí hasiči i zástupci města 
dělali v prvních týdnech vše v podstatě na 
vlastní pěst, jen podle platných krizových 

opatření, protože v začátku nefungoval 
žádný sofistikovaný celostátní informační 
systém. Ale řekl bych, že jsme vše zvládli 
a zvládáme velmi dobře.  Přeji vám láskyplný 
máj a slunečné nebe i náladu!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Foto: archiv, -gl-

EDITORIAL

Budova osadního výboru v Lukavci, v níž sídlí 
i místní pobočka České pošty, prošla zásadní 
rekonstrukcí.

Firma, která tuto akci v Lukavci realizovala, 
navíc stavební práce urychlila, takže oproti 
původnímu předpokladu bude objekt zko-
laudován a předán občanům už v květnu. 

Text a foto:-gl-

Blahopřejeme paní Daniele Kotalové
k získání Národní ceny České republiky 

za poskytování sociálních služeb. 
Rodina a přátelé

V době rekonstrukce budovy osadního výbo-
ru v Lukavci nebyly k dispozici služby pošty. 
Aby zvlášť starší občané kvůli tomu nemuseli 
dojíždět až do Fulneku, zajistilo vedení měs-
ta od začátku dubna mobilní poštu, pro jejíž 
bezproblémovou funkčnost bylo poskytnuto 
zázemí hasičské zbrojnice. 
Hned třetí den však došlo k výpadku způso-
benému náhlým onemocněním pracovnice 
pošty a někteří občané čekali na příjezd mar-
ně. Za způsobenou komplikaci se jménem 
pošty všem omlouváme.

Text a foto:-gl-

Vedení města Fulneku také v letošním roce 
uctí památku obětí 2. světové války, a to 
ve čtvrtek 5. května v 15 hodin ve Fulneku, 
v 15.30 hodin ve Stachovicích, v 16 hodin 
v Jílovci, v 16.30 hodin v Pohořílkách, v 17 
hodin v Dolejších Kunčicích, v 17.30 hodin 
ve Vlkovicích, v 18.00 hodin v Jerlochovicích 
a v 18.30 hodin v Děrném. 
Pietní akt se uskuteční také v neděli 8. května  
ve 13 hodin v Lukavci, poté bude následovat 
turistický pochod.

–red-

Ilustrační foto: Ladislav Blahuta, 2020

BUDOVA OSADNÍHO VÝBORU
V LUKAVCI JE JAKO NOVÁ!

BLAHOPŘÁNÍ

OBYVATELŮM LUKAVCE
BYLA K DISPOZICI MOBILNÍ POŠTA

PIETNÍ AKT
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje,
přátelé,
přímo v den, kdy jsme si připomněli 430. na-
rození J. A. Komenského, jsme ve Fulneku, 
který je s Učitelem národů bytostně spojen, 
položili základní kámen nové budovy zdejší 

mateřské školy. Věřím, že toto symbolické 
spojení přinese štěstí jak při výstavbě ob-
jektu, tak později, v čase, kdy si ho naplno 
začnou užívat děti i pracovníci mateřské 
školy. Myslím, že dobrým znamením bylo 
už nádherné počasí, které nám při zahájení 
stavby přálo. Děkuji za krásné vystoupení, jež 
s dětmi připravily paní učitelky. Přeji firmě 
Morys, aby stavba pokračovala podle harmo-
nogramu a bez komplikací, a fulneckým dě-
tem přeji, aby mohly do nové školky přestou-
pit co nejdřív. Jsem ráda, že zastupitelstvo 
o zrealizování tohoto projektu rozhodlo, a že 
i díky rychle vytvořené projektové dokumen-
taci bylo možné zahájit stavbu už letos.
Další investiční akcí, kterou se letos podařilo 
zrealizovat, je skatepark. Od chvíle, kdy byl 
dokončen, je místními dětmi a mladými lid-
mi neustále využíván, prostě to tu žije. Spor-
toviště, které je tu od nepaměti, tak dostalo 
nový rozměr a smysl. Ale všechno není jen 
růžové. Někteří občané upozorňují na hluk, 
který provoz skateparku provází. Budeme se 
snažit hledat cesty, jak umožnit co nejlepší 

využití sportoviště s co nejmenšími zásahy 
do životů obyvatel žijících v okolí skateparku 
A když už jsme u pohybu, děkuji všem, kte-
ří se zapojili do letošní akce 10 000 kroků. 
V době uzávěrky zpravodaje jsme ještě ne-
měli výsledky, ale snad mohu prozradit, že 
cena je opravdu unikátní. Nejlepší účastníky 
budeme moci díky vstřícnosti manželů Rein-
holdových pozvat na prohlídku fulneckého 
zámku. A snad se nám podaří přinést repor-
táž i pro čtenáře Fulneckého zpravodaje.
Přeji vám všem klidnou mysl a pevné zdraví!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Foto: Zdeněk Pěnčík

Ve Fulneku již přes dvacet let působí klub 
seniorů, SPCCH. Scházíme se dvakrát týdně v 
klubovně ve Fučíkově ulici, a to v úterý a ve 
čtvrtek. V úterý si povídáme u dobré kávy a 
probíráme dění ve městě i ve světě, vyměňu-
jeme si recepty na dobrá jídla, koláče, rady a 
nápady pro naše zahrádky.

Čtvrtky jsou věnovány aktivním činnostem. 
Vycházkám, sportovním hrám, cvičení, vý-
tvarným činnostem a zpívání. Chtěli bychom 
vás pozvat mezi nás!

Zapojte se například do akcí, které se usku-
teční v květnu:
5. května – vycházka s opékáním špekáčků
12. května – odpoledne ke Dni matek
19. května – zájezd na Hostýn
26. května  – Veselá olympiáda

Bližší informace najdete na vývěsce klubu na 
adrese klubu, případně je uslyšíte v hlášení 
městského rozhlasu.

Členové klubu

Foto: archiv klubu

TJ Slavia Stachovice děkuje všem fanouškům 
a hráčům, kteří se svou prací podíleli na re-
konstrukci areálu TJ Slavia Stachovice.
Za tak krátké období, leden až březen 2022, 
odpracovali dobrovolně přes 2 tisíce hodin. 
Poděkování patří stavební společnosti KP RE-

VITAL, s.r.o., a projektantům Štěpánu Šňupár-
kovi a Karlu Šnajdrovi za jejich profesionální 
přístup.
Velice děkujeme městu Fulneku, společnos-
ti VVM – IPSO, s.r.o., firmám Výkopové práce 
Roman Staník, Stavebniny Kados Hladké Ži-
votice, Nordic Steel, s.r.o., Romotop a. s., Mys-
liveckému sdružení Jestřáb Stachovice.
Bez jejich finanční a materiální podpory by-
chom nemohli potřebnou rekonstrukci zrea-
lizovat.
Ještě jednou děkujeme a všechny příznivce 
zveme na naše mistrovská utkání. Přijďte 
strávit sportovní odpoledne s pochutinou 
v ruce, v okruhu přátel nejen fotbalu.

Za TJ Slavia Stachovice Josef Hirš

Foto: -gl-

Klub seniorů a Svaz postižených civilizačními 
chorobami děkují vedení města Fulneku za 
zakoupení přenosných kláves, které poslouží 
na našich setkáních. Náš program tak bude 
zase o něco zábavnější a atraktivnější a věří-
me, že si tak s námi zazpívá mnoho nových 
členů klubu. Děkujeme ještě jednou!

KS a SPCCH, Foto: archiv klubu

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

SENIOŘI VE FULNEKU, ZVEME VÁS MEZI NÁS!

DÍKY, FANOUŠCI A HRÁČI! A NEJEN VÁM… PODĚKOVÁNÍ
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V dubnu byla dokončena rekonstrukce šaten a zázemí na hřišti ve Stachovicích. Chodník navazující z ulice Švédské k hřbito-
vu už opravu nutně potřeboval. A je hotovo! 
Změnu jistě ocení především starší spoluo-
bčané, kteří chodí pečovat o rodinné hroby.

Text a foto na straně: -gl-

Souběžně s investičními akcemi v Lukavci 
a Stachovicích pokračovaly také opravy 
komunikací, které nebylo možné dokončit 
v závěru loňského roku kvůli nepřízni počasí.
Jednou z nich je cesta na Malé Straně v Jer-
lochovicích.
„V rámci zkvalitnění povrchu dalších míst 
jsme se rozhodli využít odfrézovaný asfalt 
z této komunikace k opravě pěších chodníč-
ků i úseku mezi garážemi v Jerlochovicích 
a také ke zpevnění odstavné plochy před 
hřištěm ve Stachovicích, kde bahnitý terén 
omezuje možnost parkování za nepříznivého 
počasí,“ informuje starosta Petr Ertelt a dodá-
vá, že nejprve byly samozřejmě provedeny 
laboratorní zkoušky, aby bylo jisté, že použití 
zmíněného materiálu odpovídá hygienic-
kým normám i bezpečnostním předpisům 
a že negativně nebude ovlivněno ani životní 

prostředí v daných 
lokalitách.
„Tím, že jsme odfré-
zovaný asfalt ne-
nechali odvézt na 
skládku, ale použi-
jeme ho jinde, se 
snížila cena opra-
vy komunikace na 
Malé Straně, proto-
že jsme nemuseli 
platit za jeho odvoz 
ani uskladnění.
Uspořené finanční 
prostředky jsme 
tedy mohli obra-
tem vložit do zmíněného zpevňování dalších 
ploch,“ vysvětluje starosta a dodává, že opra-
va byla provedena – přestože se v  mezidobí 

zvýšily ceny materiálu – za cenu vysoutěže-
nou v loňském roce, kdy byly opraveny povr-
chy komunikací v ulicích Fučíkově a Kostelní.  

AKTUÁLNĚ

Květen 2022

ZREKONSTRUOVANÉ ŠATNY VE STACHOVICÍCH CESTIČKA K HŘBITOVU 

OPRAVA KOMUNIKACE V JERLOCHOVICÍCH

K investičním akcím hotovým už delší dobu patří zpevnění 
povrchu prostoru mezi garážemi u ulice Na Slezsku.

Komunikace na Malé Straně v 
Jerlochovicích po odfrézování asfaltu. Ulice Fučíkova Ulice Kostelní
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O tom, jak město i lidé v něm žijící pomá-
hají uprchlíkům z Ukrajiny, kteří se ocitli 
ve Fulneku, hovoří Alžběta Vodseďálková.

Jaká je vaše role v řešení uprchlické otáz-
ky ve Fulneku? 
Když začala válka a s ní spojená migrační 
vlna, nabídla jsem vedení města svou po-
moc s tlumočením. Koncem března jsem 
byla oslovena s tím, že ve Vlkovicích jsou 
v areálu Dětského mlýna ubytováni lidé pr-
chající před válkou a je potřeba se s nimi do-
rozumět a dozvědět se základní informace 
a potřeby. Spolupráce je nastavena tak, že 
jednou týdně monitoruji situaci ve Vlkovi-
cích, aktualizuji data a řeším akutní situace. 
Pohybujeme se opravdu jen v rámci základ-
ního sociálního poradenství – kam se obrátit 
o pomoc, jak se zorientovat, pomoc s vypl-
něním formulářů pro Úřad práce ČR. Čas-
tým tématem bylo zajištění léků například 
na chronické choroby, které jim došly, či 
docházejí. Důležitým tématem je také za-
jištění školní docházky pro děti – většina 
z nich stále absolvuje online ukrajinskou výu-
ku (pokud se zrovna v místě školy nebombar-
duje). Z tohoto důvodu se ihned nehrnou do 
českých škol – stále doufají, že se brzy vrátí 
domů. Navíc děti i rodiče vnímají určité oba-

vy z jazykové bariéry. Nicméně, jak postupu-
je čas, je vidět, že pobyt v jednom prostředí 
má neblahý vliv na dětský psychický stav. 
V polovině dubna nastoupili do školy dva žáci 
z vlkovického mlýna, celkově je jich ale ve fu-
lneckých školách více. V Základní škole J. A. 
K. se uskutečnil den otevřených dveří právě 
pro ukrajinské obyvatele. Dvakrát týdně také 
probíhá kurz českého jazyka a ohlasy peda-
gogů i účastníků jsou pozitivní.

Kolik uprchlíků z Ukrajiny bylo ve Fulneku 
v polovině dubna? 
K 12. dubnu bylo podle statistických údajů 
MV ČR na území Fulneku 118 uprchlíků. Zhru-
ba 70 lidí bylo ubytováno v zázemí Dětského 
mlýna ve Vlkovicích, další soukromě, případ-
ně u svých známých či rodinných příslušníků. 
Mám k dispozici pouze informace o lidech 
přebývajících ve Vlkovicích – zde k uvedené-
mu datu byly převážně ženy s asi 30 dětmi. Je 
zde také pár mužů, kteří mají výjimku z mo-
bilizace – věk nad 60 let, zdravotní omezení, 
3 a více dětí. Zdejší zázemí je na přechodnou 
dobu vyhovující, každá rodina má samo-
statný pokoj, sdílené jsou sociální zařízení 
a kuchyň s jídelnou. Vaří si zde každý sám. 
K dispozici je také velké venkovní prostran-
ství, což je pro děti skvělé. Všichni, kteří jsou 

zde ubytovaní, jsou velmi vděční, zároveň 
však mají snahu najít samostatné bydlení 
v místě, kde je lepší dostupnost základních 
služeb. Auto zde vlastní pouze jedna rodina 
a dopravní spojení není ideální.
Mohla byste nastínit osudy některých 
uprchlíků? 
Ty příběhy jsou vesměs podobné, zároveň 
je každý jedinečný a těžký. Většinou jsou to 
lidé z východní části Ukrajiny, kteří stihli uté-
ct na začátku války, ale také lidé, kteří zaži-
li bombové útoky a ukrývání se v krytech, 
sklepech. Ve Vlkovicích jsou i Ukrajinci, kteří 
byli měsíc uvězněni v okupovaném městě 
a po osvobození se jim podařilo utéct. Vět-
šina žen má na Ukrajině své muže, part-
nery, rodiče. Jsou to lidé různých profesí, 
opravdu je to velmi rozmanité. Někteří 
z nich už zde mají nějaké vazby – někdo 
z rodiny v České republice pracuje. Větši-
na lidí prchajících před válkou se chce vrá-
tit domů. Je zde ale také rodina, která už 
se nemá na Ukrajině kam a za kým vrátit, 
a ta by se v Česku ráda usadila a začala nový 
život. Velkou radost mám z příběhu jedné 
mámy s šestnáctiletou velmi talentovanou 
dcerou – studovala v Kyjevě prestižní ma-
lířskou školu. Přijeli do Vlkovic se záměrem 
najít pro dceru školu, aby mohla pokračovat 

Nově příchozí občané Ukra-
jiny mohou do ČR vstoupit 
v rámci bezvízového styku. 
Všichni cizinci musejí splnit 
do tří dnů od vstupu do ČR 
svou registrační povinnost 
a po 90 dnech pobytu po-
třebují vízum. Pro snadnější 
vyřizování všech těchto nále-
žitostí bylo také v Moravsko-
slezském kraji zřízeno Kraj-
ské asistenční centrum pro 
uprchlíky z Ukrajiny, které se 
nachází v areálu Černé louky 
v Ostravě a je v provozu 24 
hodin denně 7 dní v týdnu.   
Informace k této problemati-
ce,  registraci a kontakty k po-
moci občanům Ukrajiny jsou 
zveřejněny na internetových 
stránkách Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje.Po-
drobné informace naleznete 
na adrese:https://www.msk.
cz/kraj/ukrajina/index.html, 
a co se týká nabídky zaměst-
nání v Ms kraji–prace@msk.cz. 

Telefonní linky pomoci

Pro ukrajinské občany zřídilo Ministerstvo 
vnitra ČR telefonickou linku, která funguje 
nonstop: +420 974 801 802 a e mail: ukra-
jina@mvcr.cz.

Krajský úřad zřídil bezplatnou informační 
telefonickou linku pomoci 800 720 210, 
kde občanům poradí jak postupovat, pokud 
nabízí pomoc. V provozu je denně od 7:00 do 
19:00 hodin. Zdravotnické informace pro 
občany Ukrajiny jsou dostupné na bezplatné 
telefonní lince 420 226 201 221, volba číslo 
8. Moravskoslezští policisté příchozím cizin-
cům pomáhají nejrůznějšími způsoby. Předá-
vají jim například letáky s informacemi k re-
gistraci a možnosti ubytování v jejich jazyce, 
a to ať již ve vlacích či při silničních kontro-
lách.  Policisté jsou i na exponovaných ná-
dražích, kde jim pomáhají ve velmi nelehké 
životní situaci, když přijíždí humanitárním 
vlakem. Někteří občané Ukrajiny využívají 
na několik hodin i ubytování ve Vyšních Lho-
tách, kde jsou za pomoci hasičů přepravová-
ni.

Pavla Jiroušková

FULNEK PRO UKRAJINU

POMOC UPRCHLÍKŮM Z UKRAJINY
Pokračování na straně 7
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ve studiu. Díky rychlé a ochotné komunikaci 
s uměleckou školou v Hořicích se podařilo 
zařídit vše potřebné a hned další den se ro-
dina přesunula do Hořic. Zde si troufám tvr-
dit, že by vše trvalo mnohem déle a možná 
by to ani nedopadlo, kdyby neměli českého 
prostředníka.  
Co pro uprchlíky udělal kraj, co město, co 
ostatní? Jak by jim mohli pomoci obyvate-
lé Fulneku?
Kraje zajišťují prvotní pomoc a registraci 
v tzn. KACPU (Krajské asistenční centrum 
pomoci uprchlíkům) – víza, pojištění, základ-
ní humanitární pomoc, krizová intervence. 
Město Fulnek zajistilo v první fázi, kdy lidé 
přijeli bez peněz a věcí, ve spolupráci s hasiči 
materiální sbírku a ve spolupráci s Potravino-
vou bankou Ostrava potravinovou pomoc. 
Momentálně město zajišťuje prostřednic-
tvím sociálního odboru možnost sociálního 
poradenství. Občané Fulneku přispěli do ma-
teriální sbírky, za to jim patří velký dík. Zazna-
menala jsem snahu pomoci z místní farnosti 
o zapojení do již fungujících aktivit, nebo or-
ganizace nových aktivit. Také skvěle funguje 
spolupráce se školami. Rovněž Charita Odry 
dodala potravinovou a humanitární pomoc.
Co je zapotřebí? Lze se nějak zapojit? 
Momentálně je pro lidi prchající před válkou 
nejpalčivějším tématem najít si legální práci, 

bydlení a zapojit se do místní společnosti. 
Sami jsou v této věci velmi aktivní, ale nará-
žejí na systémové a jazykové bariéry. Proza-
tím jsem nezaznamenala žádnou koordino-
vanou dobrovolnickou pomoc, ale vznikla 
facebooková stránka Fulnek pro Ukrajinu, 
která má za cíl propojit fulnecké občany 
a ukrajinské uprchlíky.
Má sloužit jako platforma pro sdílení infor-
mací, nabídek i poptávky pomoci. Takže po-
kud někdo z občanů má nabídku konkrétní 
pomoci (zaměstnání, pronájem bytu, sdílení 
bytu, ovládá ruský nebo ukrajinský jazyk), je 
možné se zapojit přes tuto platformu.
Jaké jsou reakce ze strany obyvatel Fulne-
ku? 
Já osobně jsem se nesetkala s negativní reak-
cí. Naopak , pozitivní zpětnou vazbu slýchám 
z fulnecké Základní školy T.G.M., kde české 
děti velmi hezky přijaly ty ukrajinské, funguje 
zde princip tzn. patrona. Děti i pedagogové 
dělají dobrou práci. Taky pozitivně vnímám 
ochotu některých fulneckých občanů uby-
tovat u sebe uprchlické rodiny a ochotu lidí 
přispívat do materiálních sbírek. Za to jim 
patří velký dík.
Jak vidíte situaci uprchlíků v budoucnu? 
Upřímně bych všem přála, aby se mohli co 
nejdříve vrátit domů, za svými blízkými, do 
rodné země. Ovšem v této situaci nikdo neví, 

kdy to bude možné. Nejdůležitějšími a záro-
veň nejsložitějšími tématy jsou hledání legál-
ní práce a samostatného bydlení. Já osobně 
zde vidím, že ač naše společnost ukázala ne-
skutečnou vlnu solidarity při začátcích této 
hrůzné války, pomoc uprchlíkům tím nekon-
čí, ba právě naopak, začíná.
Včasnou profesionální i laickou podporou 
můžeme předcházet systémovým problé-
mům v budoucnu. 

-gl-

V souvislosti s narůstajícími počty příchozích 
uprchlíků z válkou zasažené Ukrajiny vyhlá-
sila Diecézní charita ostravsko-opavská ma-
teriální a potravinovou sbírku pro lidi, kteří 
v České republice hledají útočiště a potřebují 
poskytnout základní pomoc. Sbírka potra-

vin a hygienických potřeb trvala do konce 
března a připojilo se k ní také 15 oblastních 
Charit, které působí na území Moravskoslez-
ského kraje, a to včetně Charity Odry.
Dárci, kteří se chtěli do sbírky zapojit, moh-
li přinést trvanlivé potraviny a drogerii ze 
seznamu každý čtvrtek a pátek od 10 do 18 
h na naše sběrné místo v denním stacioná-
ři. Do sbírky se kromě jednotlivců zapojily 
také některé organizace. Například z farnosti 
Spálov jsme převzali několik tašek naplně-
ných potravinami a hygienickými potřebami, 
sbírku v rámci školy uspořádaly studentky 
Církevní školy sv. Anežky v Odrách, překva-
pením byli i dárci z Jeseníku n. O. s jejich přá-
teli z Německa. Velkou částí se do této sbírky 
také podařilo přispět ZŠ Budišov n. B., která 
vypravila plné auto s touto potravinovou 
a materiální pomocí.
Po získání informací, kde by sbírka pomohla 
nejvíc, jsme vše dovezli do Dětského mlý-
na ve Vlkovicích, kde jsou ubytovány osoby 
z Ukrajiny. Převážně jde o matky s dětmi, 
které pomoc přijaly s velkým poděkováním 
a byly moc rádi za všechno, co jsme přivezli. 
Pro rodiny s dětmi z Ukrajiny se 6. dubna 
v NZDM Manhattan Odry uskutečnil den ote-

vřených dveří. Chtěli jsme je seznámit s naší 
službou a předat informace o tom, jak fun-
gujeme. Děti mohly plně využívat vybavení 
zařízení, zatímco rodiče si mohli dát kávu 
a popovídat si. Odpoledne se povedlo a dou-
fáme, že jsme se neviděli naposledy. Všem 
dárcům za podporu sbírky děkujeme.

Text a foto: Charita Odry

VYUŽITÍ MATERIÁLNÍ A POTRAVINOVÉ SBÍRKY

Alžběta Vodseďálková

Vystudovala obor sociální a humanitár-
ní práce na CARITAS VOŠs Olomouc a na 
Univerzitě Palackého v Olomouci, jehož 
součástí je i tří měsíční praxe v zahraničí. 
Tu absolvovala na Ukrajině, kde pracovala 
v terapeutických komunitách pro bývalé 
vězně i lidí závislé na návykových látkách 
a také v rámci Charity – domácí péče, péče 
o děti s postižením. Po škole pracovala v os-
travských organizacích zabývajících se inte-
grací lidí s mentálním či fyzickým postiže-
ním, poté několik let působila jako vedoucí 
sociální služby a koordinátor dobrovolníků 
v Centru pro rodinu a sociální péči. Momen-
tálně žije s rodinou v místní části Fulneku.

Pokračování ze strany 6
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VELIKONOČNÍ POKLAD

KOČIČÍ DŮM U MOUREČKA

Velikonoční zajíček děkuje všem dětem, 
které mu pomohly vyrobit nová vajíčka 
a obrázky do oken MKCF, které ztratil cestou 
do Fulneku. Za odměnu se děti mohly vydat 
hledat velikonoční poklad a také se seznámit 
a skamarádit s jeho kamarádkou ovečkou. 

Holky, kluci, byli jste moc šikovní...
Děkujeme!!! #bezvasTonejde

Foto: MKCF

Už více než pět let funguje v nedalekém Bí-
lovci útulek Kočičí dům u Mourečka, který 
pomáhá kočičkám bez domova a v nouzi. 
Tento útulek spadá pod organizaci Cat Wor-
ld skládající se z malých soukromých depo-
zit, jež vedou lidé, kteří zachraňují kočičky 
s těžkým osudem. Jedním z nich je Martina 
Friesová, provozovatelka výše uvedeného 
útulku, která za dobu jeho působení zachrá-
nila již stovky kočiček z celého Novojičínska, 
některé z nich pocházely i z Fulneku. 
Kočičky se často dostávají do útulku ve vel-
mi špatném zdravotním stavu a potřebují 
spoustu péče, která je mnohdy časově a fi-
nančně velmi náročná. Aby se měly v útulku 
co nejlépe, přizpůsobila Martina Friesová 
celý chod své domácnosti tak, aby se přícho-
zí kočičky po prodělání třítýdenní karanté-
ny mohly pohybovat po jejím domě volně 
a měly dostatečné množství prostoru. K dis-
pozici zde mají nespočet pelíšků a škrabadel. 

Nejvíce však určitě ocení to, že mají stále plná 
bříška, což před příchodem do útulku jen 
málokteré poznaly. 
Poté, co to jejich stav dovolí, můžou kočky 
odejít do nového domova. Martina Friesová 
dbá na to, aby se dostaly do milujících rukou, 
kde o ně bude skvěle postaráno. Podmínkou 
je, aby v novém domově měly přístup dovnitř. 
Do nových domovů odcházejí odčervené, 
plně očkované, vykastrované na základě uza-
vření adopční smlouvy a zaplacení adopční-
ho poplatku ve výši 800 korun u kocourka 
a 1000 korun u kočičky, který částečně pokry-
je výše uvedené veterinární náklady. 
Ten, kdo se rozhodne kočičku adoptovat, 
tím pomůže hned dvakrát. A to zvířeti, které-
mu poskytne domov, a rovnou dalšímu, pro 
něž vznikne v útulku místo. Pokud by, milí 
čtenáři, někdo z vás chtěl poskytnout ně-
které z kočiček milující domov, zavolejte na 
Tel. č. 702 898 036, nebo útulek kontaktujte 
ns facebookovém profilu útulku Kočičí dům 
u Mourečka. 
Adopce kočičky není v možnostech každého, 
i přes to však lze útulek podpořit, a to finanč-
ním příspěvkem, který putuje na úhradu ve-
terinárního ošetření a nakoupení krmiva. Za-
slat jej lze na transparentní účet spolku Cat 

World 2601051566/2010 s uvedením vari-
abilního symbolu 8888 (je nutné ho uvést, 
aby bylo zřejmé, že peníze jsou určeny Kočičí 
dům u Mourečka). Na výše uvedeném tele-
fonním čísle a Facebooku je možné Martinu 
Friesovou kontaktovat také v případě, že se 
dozvíte o kočičce v nouzi, která je například 
ve špatném zdravotním stavu a bez domova, 
nebo o kočce, které se nechce nikdo ujmout 
po zemřelých majitelích. Kapacita útulku je 
50 kočiček. 

Darina Veselá 

Foto: Kočičí dům u Mourečka

Paní Friesová se slepým koucourkem Montym, kterému 
se i přes jeho hendikep podařilo najít skvělý domov.
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Se začátkem února 2022 začala i sezona ma-
žoretek. V letošním roce tým EvEm TJ Fulnek 
čítá přesně tři členky – Emily Krásová, Eva 
Šmudlová a Simona Šmudlová. Mažoretky 
se pod hlavičkou TJ Fulnek zúčastnily hned 
několika nepostupových soutěží, které be-
rou jako generálku před sérií soutěží v rámci 
mistrovství České republiky mažoretkového 
sportu. 

V letošní sezoně si mažoretky připravily čtyři 
sólové choreografie. Emily se v sóle s jednou 
hůlkou představí jako Medúza, připravila si 
i sólo se dvěma hůlkami na téma Heartbeat 
(tlukot srdce). Simona se k mažoretkovému 
sportu vrátila po dlouhých pěti letech a při-
pravila si choreografii na téma Not today. 
A Eva, kterou čeká poslední soutěžní sezona, 
se představí v choreografii s názvem Every-
time we touch. A jak si mažoretky dosud na 
soutěžích vedly? 

Porubský pohár
Emily sólo baton Junior 1. místo 
Emily sólo 2 baton Junior 1. místo 

Mikado Open 
Emily sólo baton Junior „A“ 1. místo 
Emily sólo 2 baton Junior  1. místo 

Pohár Moravské Ostravy
Emily sólo baton Junior „A“ 1. místo 
Emily sólo 2 baton Junior 1. místo 
Simona sólo baton Senior „B“ 3. místo 

Stars Cup Havířov
Emily sólo baton Junior ,,A“ 1. místo 
Emily sólo 2 baton Junior 1. místo 
Simona sólo baton Senior „B“  2. místo 
Eva sólo baton Senior ,,A“ 5. místo

Estrella Ball Cup Hlučín 
Emily sólo baton Junior „A“ 1. místo 
Emily sólo 2 baton Junior 2. místo 
Simona sólo baton Senior „B“  2. místo 
Eva sólo baton Senior „A“ 8. místo 

V neděli 10. dubna začal mažoretkám seriál 
soutěží v rámci mistrovství republiky.

Emily opět zabodovala a skončila v obou 
disciplínách na 1. místě a získala dokonce 
1. místo v TOP 5. Eva skončila na 5. místě 
a Simona na 8. místě. Finále probíhá v Cho-
těboři o víkendu 21. a 22. května. Držte ma-
žoretkám palce, ať město Fulnek reprezentují 
co nejlépe! Snad do Fulneku přivezou další 
mistrovský titul.  

-mk-

Foto: archiv EvEm TJ Fulnek

DRŽTE PALCE MAŽORETKÁM!
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6. března – po celotýdenní humanitární sbírce jednotka  s touto po-
mocí v neděli vyjíždí do  Popielówa ke svým družebním kolegům. 
Zde je věcná pomoc naložena do větších vozidel a dále distribuová-
na na ukrajinsko-polské hranice. Část sbírky (léky, obvazový materi-
ál, dětská výživa atd.) je polskými kolegy odvezena přímo do ukra-
jinského Lvova. Na této akci se kromě města Fulneku a SDH Fulnek 
podílejí také SDH Odry, SDH Suchdol nad Odrou a SDH Tošovice.

12. března – jednotka je vyslána k požáru trávy v chatové oblasti 
u železniční tratě v Odrách.

18. března – fulnečtí hasiči jsou městem požádáni, aby po-
káceli suché stromy v ulici Zahradní. Při kácení hrozil pád 
stromů na rodinný dům, proto jednotka využila AZ 30 
a stromy pokácela z koše.

19. března – stejná situace nastala v Lukavci, kde jednotka pomohla 
pokácet jeden strom.

22. března – jednotka Fulnek odváží humanitární pomoc do Vlkovic.

23. března – odpoledne vyjíždíme k ucpané jímce ve sklepě na ná-
městí Komenského, zatopený sklep odčerpáme.

24. března – ve čtvrtek jsme povoláni do ulice Požární k světlíku na 
městském domě. Během zásahu byl světlík opraven.

26. března – opět s automobilovým žebříkem vyjíždíme k pokácení 
několika stromů, tentokrát do obce Děrné.

28. března – krajské operační středisko vysílá naši jednotku do obce 
Pohoř k požáru trávy na ploše zhruba 80 x100 m. 

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek , Foto: archiv

HASIČI FULNEK
 
DEVĚT BŘEZNOVÝCH VÝJEZDŮ

Požár v Pohoři

Humanitární pomoc

Humanitární pomoc

inzerce 1/4
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Žáci 6. ročníku Základní školy Komenského 
si pro děti nižšího stupně přichystali krátké 
divadelní představení s názvem Chicken Lic-
ken.
Nejdříve si připravili scénář, naučili se role a 
aktivně užívali cizí jazyk. Více než kdy jindy 
pracovali se správnou výslovností a intona-
cí. Zajistili si své vlastní kostýmy, dokonce se 
zapojila i babička žákyně a ušila liščí ouška a 

ocasy. Žáci si tvořili také kulisy. A pak při-
šel den D a 6. A zahrála v kostýmech po-
hádku o hloupém kuřátku, které důvěřu-
je cizímu lišákovi a padne do jeho léčky. 
O hodinu později zahrála 6. B tutéž po-
hádku, avšak v podobě maňáskového 
divadla.
Poté si diváci vyrobili masku zvířat, která 
se v představení objevila, někteří diváci 
dokonce odešli s maskou namalovanou 
na obličeji.
Když dostanou žáci chuť vyzkoušet si diva-
dlo, a to dokonce v angličtině, je potřeba 
jim vyhovět. Díky svému prvnímu divadel-

nímu počinu nabyli kromě jiného zkušenos-
ti s vystupováním před lidmi, sebevědomí 
a schopnost empatie. 
Je skvělé pracovat se žáky plnými motivace 
a chuti učit se něčemu novému. Angličtina 
může být zábavná. 

Lenka Ďulíková

ZŠ JAK

V březnu jsme si my, žáci vyššího stupně, 
připravili program pro děti z nižšího stupně, 
který byl zaměřen na téma Knižní svět. Ve 
všech třídách se uskutečnil projektový den 
Čteme spolu. Žáky jsme si rozdělili na skupi-
ny po pěti až šesti dětech a představili jsme 
jim námi vybranou publikaci. Posléze jsme 
společně usedli a přečetli si první kapitoly 
knihy.
Když jsme si dočetli úryvky, nastal čas pro 
pracovní listy, které jsme si sami doma při-
pravili. Cvičení obsahovala nejen regulérní 
otázky, ale i křížovky, doplňovačky, orientaci 

v mapě knihy a také popisy postav. V tu chví-
li si žáci ověřili, zda si dokázali zapamatovat 
daný text. Většinou si děti informace vyba-
vily, některé s tím však měly problém, ale to 
vůbec nevadilo, protože společnými silami 
jsme dospěli ke správnému výsledku. Pro 
všechny zúčastněné to byla veliká zábava.
Děti byly velmi šikovné a jménem žáků dru-
hého stupně bychom je chtěli velmi pochvá-
lit a poděkovat jim za perfektní spolupráci. 

Emily Krásová, Klára Weissmannová, 8. A, ZŠ JAK

I když svátek měli naši a vlastně všichni au-
tisté v sobotu 2. dubna, my jsme jej slavili až 
v pondělí. Krátce jsme si popovídali o tom, 
jak se lidem s takovým handicapem žije, 
a poté jsme všem „autíkům“ vyrobili modré 
srdíčko. Autíci, mějte pohodový život plný 
lásky a úsměvu.  

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK 

ANGLICKÉ DIVADLO ŽIJE!

ČTEME SPOLU

AUTISTÉ,
MÁME VÁS RÁDI
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A ZAČALO SE STAVĚT. FULNEK JE O DALŠÍ KROK BLÍŽ
K NOVÉ BUDOVĚ MATEŘSKÉ ŠKOLY

PLES UČITELŮ 

Mateřskou školu Fulnek tvoří čtyři sub-
jekty. Kromě školek v Jerlochovicích, ve 
Stachovicích a v Děrném je to i Mateřská 
škola U Sýpky ve Fulneku. Právě ta, která 
se dočká nové budovy. Pojďme si o všem 
popovídat s  Editou Štecovou, ředitelkou 
Mateřské školy Fulnek.

Paní ředitelko, můžete prosím představit 
Mateřskou školu Fulnek jako celek?
V dané chvíli je ve všech čtyřech objektech 
zapsáno 175 dětí. Pracuje tu 16 pedago-
gů, 6 asistentek pedagoga, 7 provozních 
zaměstnanců, údržbář, účetní a sedmičlen-
ný kolektiv kuchyně, kde se nevaří jen pro 
naše školky, ale také dovážíme jídlo do ZŠ 
T. G. Masaryka, do základní a mateřské školy 
v Kujavách a také vaříme pro externí strávní-
ky, například pro fulnecké seniory.

Dnes se soustředíme především na Mateř-
skou školu U Sýpky, kterou čeká zásadní 
změna v podobě nové budovy, jejíž zá-
kladní kámen byl položen v pondělí 28. 
března. Než bude postavena, vyučování 
bude probíhat ve stávajícím objektu, je-
hož podmínky už nevyhovují současným 
potřebám. Můžete být konkrétní?
Kde začít? Je toho tolik… Když víc zaprší 
nebo zasněží, střechou zatéká, což je pro-

blém, který trvá už přes 15 let. V budově je 
velké množství oken, z nichž většinu nelze 
otevřít, takže když pálí sluníčko, uvnitř je ne-
uvěřitelné horko. Žaluzie nám nepomohou, 
protože jsou mezi skly a  většinou s nimi ne-
lze manipulovat. Což navíc nevypadá zvenčí 
esteticky, ale to by bylo to nejmenší… Okna 
nelze ani pořádně umýt, protože kdybychom 
je rozšroubovali, nedáme je dohromady. 
O sociálním zařízení bych raději nemluvila… 
Přestože provozní zaměstnanci poctivě uklí-
zejí, podepsal se na budově zub času. Kdyby 
se nestavěla nová školka, muselo by se inves-
tovat do spousty věcí, od nového nábytku 

a sanitárního zařízení přes rekonstrukci ša-
ten, které jsou nevyhovující, novou elektři-
nu a odpady až po postavení nových příček 
a výměnu oken i boletických panelů, které 
jsou rizikovým faktorem. Když jsem sem 
v lednu letošního roku nastoupila, měla 
jsem pocit, jako bych se vrátila o deset 
let zpátky. Začínala jsem v Novém Jičíně 
v mateřské škole v Jiráskově ulici, která byla 
budovou stejného tipu. Tam se sice rekon-
strukce uskutečnila už dávno, ale loni musela 
být v celé školce udělána nová elektřina. To 
je totiž další problém starých budov – po-
řád se něco kazí, pořád je třeba opravovat 

V pátek 25. března jsme se po dvou letech 
konečně dočkali. V sále MKCF se uskutečnil 
tradiční ples učitelů. Hlavní myšlenkou a přá-
ním bylo opět se setkat a pobavit se. 
Účastníky plesu čekala noc plná hudby 
a tance s kapelou Vítek. Hezké předtanče-
ní předvedly dívky z tanečního oboru ZUŠ 
a své vystoupení nám představila nadaná 
mažoretka, žákyně naší školy Emily Krásová.  
Překvapením večera bylo vystoupení skupi-
ny Speciál Teachers. Samozřejmě o půlnoci 

nechybělo losování bohaté tomboly.  Celý 
ples dokumentovala fotografka Zuzka Kou-
bová. Portréty na přání kreslil karikaturista 
Miroslav Poruba. 
Veliké poděkování patří těm, kteří nás pod-
pořili sponzorskými dary a finančními pro-
středky: 
NORDIC Steel, s.r.o., VVM IPSO, s.r.o., ROKO, 
TREIN, s.r.o., R-FIN, s.r.o., CNC SOUFREZ, s.r.o., 
E&S TRADE (Zverimex), STECOMTRA, VEL-
MAN Jerlochovice, BARUM CONTINENTÁL 
(Autocentrum Novosad), BETRIM, s.r.o., – 
Petr Činčala, HP STEELCOM – Jan Podstavek, 
KLEMPÍŘSTVÍ – Jiří Marek, CYKLOCENTRUM 
– p. Košárek, Nadační fond Kousek po kous-
ku, Farma George – Jiří Ševčík, Masáže – Pe-
tra Hofríková, Kavárna Fulnek – Jiří Šindler, 
Podlahy – Patrik Zlámal, Řeznictví Hluchý, 
FOHOW – p. Mariánek, Pinďova oční optika 
– T. Lindovský, Zdravý domov Fulnek – Ester 
Ježová, Lékárna u Anny, PEDIKÚRA – Kami-
la  Maková, LUBKAR, SSI SCHÄFFER Hranice, 

Drogerie TETA, PRIMUS, KEBAB, HEIN – kera-
mika Tošovice, RELAXKO, FALHAR Optik, STI-
HL – p. Jakubík, Malířství – p. Kurečka, man-
želé Šimurdovi, Ludmila Drozdková, Jana 
Šromová, Ludmila Kurečková, Jana Divinco-

vá, Marie Žárská, P. Kouba, GODIŠ  a mnozí 
další, kteří si nepřáli být jmenováni.
A na závěr bychom chtěli poděkovat všem 
rodičům, prarodičům, kolegyním, pracovní-
kům MKCF a ostatním, kteří se této akce zú-
častnili, pomáhali nebo nás jakkoli podpořili. 
Akce byla pořádaná za podpory města Ful- 
neku. 

Za Spolek rodičů při ZŠ JAK Ž. Benýšková a P. Kahajová

Pokračování na straně 13
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KOMENSKÝ, KAM SE PODÍVÁŠ…

něco nového. A to samozřejmě narušuje 
provoz a výchovně-vzdělávací činnost… 
Také v budově Mateřské školy U Sýpky jsme 
s elektřinou na štíru. Máme totiž nedostaču-
jící počet zásuvek, takže nemůžeme k výu-
ce využívat tolik technologií, kolik bychom 
chtěli. Neustále používáme prodlužovačky, 
nebo se musíme domlouvat, co bude zapoje-
no, a co ne. Rádi bychom přitom uspěli v do-
tačním programu na podporu IT ve školkách, 
ale k tomu potřebujeme jiné podmínky.

Měla jste k projektu nové budovy nějaké 
připomínky?
Když jsem v lednu nastoupila, přišla jsem 
k už hotové věci. Ale vím, že vedoucí učitelka 
Michaela Víchová se tomu hodně věnovala. 
Ač jsem pár připomínek měla, mohla jsem se 
v podstatě vyjádřit jen k podobě páté třídy, 
která tu vznikne.

Jak na vás projekt působí?
Bude to něco naprosto jiného. Kdybych teď 
stavěla dům, klidně si ho nechám postavit 

v tomhle stylu. Budo-
va působí dojmem, že 
je nízká, ale je to dáno 
tím, že je zapuštěna do 
terénu. Díky velkým, ale 
dobře odstíněným ok-
nům a vstupu na zahra-
du umožňuje úzký kon-
takt s přírodou, výuka se 
za dobrého počasí může 
odehrávat přímo na te-
rase. Zamlouvá se mi 
i zatravnění střechy, což nabízí škálu dalších 
možností k plnohodnotnému rozvoji dětí. 
Bude to prosvětlená a útulná budova s mo-
derním vybavením, variabilním nábytkem 
a s kuchyní. Ostatně opravdové kuchyňky 
s tekoucí vodou budou mít k dispozici i děti, 
aby si mohly vyzkoušet nejrůznější doved-
nosti a učit se samostatnosti. 

V dubnu se uskutečnil den otevřený
ch dveří a zápis do mateřských škol. Jaký 
je ze strany rodičů zájem o umístění dětí? 
Zájem je nejen z Fulneku, ale i z okolních 
obcí. Někteří rodiče přihlašují své potomky 
i v průběhu roku, od ledna, kdy jsem na-
stoupila, bylo přijato 19 nových dětí, z toho 
3 ukrajinské. 

V den našeho rozhovoru, tedy v úterý 
12. dubna, už na pozemku, kde vyroste 
nová budova, začalo kácení stromů. Jak 

rodiče a děti na stavbu nové školky rea-
gují? 
Už od položení základního kamene tu zača-
ly probíhat různé práce, o které se zajímají 
hlavně děti.  Ty budou moci vývoj stavby 
nejen sledovat, ale dokonce se na něm 
díky dohodě s projektanty i podílet. Rodiče 
jsou, myslím, rádi, že se už konečně něco 
děje a že jediná školka, která stojí ve Ful- 
neku, bude vypadat reprezentativně a bude 
jejich dětem poskytovat moderní zázemí. 
Ale spokojenost dětí a rodičů nezávisí jen 
na tom, jak vypadá budova. Důležité je, aby 
v ní bylo dobré klima a o děti se staral kva-
litní pedagogický personál, který jim dokáže 
nabídnout hodnotnou vzdělávací činnost. 
Neméně důležitá je úzká spolupráce rodičů 
s mateřskou školou. Pokud se tohle všechno 
povede skloubit, je to ta nejlepší varianta.

Lenka Gulašiová

Foto: Zdeněk Pěnčík, vizualizace: XTOPIX

„Všichni na jednom jevišti velikého svě-
ta stojíme, a cokoliv se tu koná, všech se 
týče.“ J. A. Komenský

Není snad ve Fulneku člověka, který by se 
už ve svém raném mládí nesetkal v nějaké 
podobě s tím, že zde v letech 1618–1621 
působil Jan Amos Komenský, Učitel národů. 
V pondělí 28. března jsme si připomněli 430. 
výročí jeho narození. Naší škole byl před tři-
ceti lety udělen čestný název – Základní ško-
la J. A. Komenského. 
A tak nebylo pochyb, že právě ono pondělí 
prožijeme s Komenským ve všech možných 
podobách. Již na počátku měsíce vznikla ve 

vestibulu výstavka 12 plakátů, kde se může-
me seznámit se zásadními mezníky Komen-
ského života, od jeho narození až po jeho 
smrt. Před jídelnou jsou zase vystaveny pla-
káty s jeho moudrými slovy k zamyšlení. Tyto 
výstavky se staly pro některé třídy motivací 
k projektovému dni, na jehož počátku si po-
mocí krátkých filmů a životopisných momen-
tů žáci připomněli život Komenského, třídy si 
vyzdobili myšlenkovými mapami, plakáty, 
mapami s místy, kde Komenský žil a působil. 
Třídní učitelé měli k dispozici řadu materiálů, 
které přímo či nepřímo odkazovaly na myš-
lenky Učitele národů vyřčené sice už v prů-
běhu 17. století, ale platné dodnes. Podle zá-
jmu a potřeb dané třídy se žáci zamýšleli nad 
otázkami důležitosti a významu vzdělávání, 
rodinného zázemí, významu umění v životě 
člověka. Žáci na 2. stupni řešili nebezpečí na 
sociálních sítích, snažili se orientovat se v ne-
pravdivých informacích, domýšlet následky 
těchto fake news. Vznikla celá řada prezenta-

cí, interaktivních sešitů, informačních letáků. 
A protože bylo hezky, bylo by škoda zůstat 
sedět v lavicích! A tak se žáci se svými učiteli 
vydali ven, do přírody. Jejich kroky vedly pře-
devším do Žákovského háje. Nebyla to jen 
pasívní procházka – poznávali jarní přírodu, 
řešili jednoduché i složitější úkoly, hráli růz-
né hry, zpívali, malovali, z přírodnin tvořili 
labyrinty… To by se J. A. Komenskému určitě 
líbilo. Pokrokové myšlenky J. A. Komenské-
ho jsme si 28. března připomněli teoreticky 
i prakticky intenzivněji, ale nezapomínáme 
na ně samozřejmě ani během ostatních škol-
ních dní.

Vilma Klevarová, ZŠ JAK

Pokračování ze strany 12
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MATEMATICKÝ KLOKAN 

U NÁS TO ŽIJE…

ADRIANČINA JÍZDA 
V pátek 18. března soutěžilo v mezinárod-
ní soutěži Matematický klokan celkem 132 
žáků naší školy, kteří byli zařazeni ve čtyřech 
kategoriích podle věku (Cvrček, Klokánek, 
Benjamín a Kadet). Některým soutěžícím se 
dařilo více, jiným méně – všem však patří 
velká pochvala za snahu! V naší škole se nej-
lepším matematickým Cvrčkem stal Šimon 
Smrek (3. B), nejlepšími Klokánky jsou Alena 

Šodková (5. A) a Filip Chrástek (5. B), nejlep-
ším Benjamínem se stala Sabina Škabrahová 
(6. A) a nejlepším Kadetem naší školy je Cyril 
Svobodník (8. A). Všem „klokanům“ blaho-
přejeme a přejeme hodně radosti a zábavy 
s matematikou.

Hana Klimíčková,

ZŠ TGM Fulnek

V pátek 1. dubna se v Ostravě uskutečnilo 
krajské kolo recitační soutěže. Z Nového 
Jičína postoupily z naší školy dvě žákyně. 
Máme velkou radost, že ve velké konkurenci 
skvělých recitátorů odbornou porotu zau-
jal projev Adriany Orlíkové z 8. A. Její výkon 
byl krásný, procítěný, přirozený a zároveň 
naléhavý. Adri si zvolila text z Deníku Helgy 
Weissové, kdy židovská rodina opouští svůj 
domov a odchází do neznáma, do terezín-
ského ghetta. Tento text se ukázal jako velmi 
aktuální. 
Jsme velmi rádi, že Adriana získala třetí mís-
to – ocenění poroty, i když bez postupu do 
celostátního kola. 
Adri, díky za tvou práci navíc, za hledání 
myšlenek, které se skrývají za slovy, za práci 
s textem a za tvé vcítění.  Přejeme ti, ať se ti 
stále daří!

Lenka Mužná

Každoročně na přelomu března a dubna pro-
bíhá v naší škole několik akcí. Velmi oblíbený 
je Ponožkový den, kterým si připomínáme 
Světový den Downova syndromu. A jak se ta-
kový den slaví? Stačí si navléknout na každou 
nožku jinou ponožku. Stejně jako ponožky, 
i my jsme každý jiný a bez tolerance a vzá-
jemného respektu se neobejdeme. K vidění 
jsou ponožky barevné, proužkované, s puntí-

ky, s obrázky, se zvířátky, no zkrátka taková 
školní ponožková přehlídka. V den výročí 
narození Jana Amose Komenského slavíme 
Den učitelů. Letos si žáci pro učitele připra-
vili přání ve tvaru puzzle a jejich úkolem 
bylo společné skládání. Vždyť už Komenský 
propagoval „školu hrou“. Učitelé žákům uká-
zali, že si stále umí hrát a mají rádi legraci. 
Za odměnu všichni dostali malý dárek. Dě-
kujeme klubu rodičů za finanční příspěvek, 
pěveckému sboru za hudební vystoupení 
a žákům 6. třídy za pomoc při přípravě této 
akce. Všem učitelům děkujeme za jejich prá-
ci a přejeme jim hlavně hodně zdraví! Další 
oblíbenou akcí je Modrý den. Na podporu 
Světového dne porozumění autismu jsme 
se v pátek 1. dubna oblékli do modré barvy. 
A proč právě modrá? Protože modrá je bar-
vou naděje a komunikace, což je jedna z ob-

lastí, ve které mají lidé s autismem největší 
potíže. Třídy se fotily s modrými balonky, 
které nakonec prvňáčci vypustili a nechali 
odletět až do modrého nebe… Jsme rádi, že 
naši žáci jsou empatičtí a dokážou vyjádřit 
podporu lidem s různým postižením.

Štěpánka Kubová,

ZŠ TGM
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– Rychlé půjčky na cokoliv od 5 000 Kč do 70 000 Kč
– Jsme česká dynamická společnost 
– Nemáme žádné skryté poplatky
– Půjčky jsou bez ručitele a dalších závazků
– Žádné poplatky předem
– Úvěr vyplatíme do 24 hodin 
– Výrazné slevy za předčasné splacení úvěru
– Atraktivní promoakce (slosování o Fabii, slevy až 100% úroku,…)

– Vysoké týdenní provize
– Velmi atraktivní startovací provize
– Žádné vstupní poplatky 
– Činnost OZ v lokalitě bydliště a blízkém okolí
 (podmínkou maturita nebo 3 roky nepřetržité praxe v oboru) 

Hledáme obchodní zástupce 
(„OZ“) ve vaší lokalitě:

Poskytovatel úvěru je EC Financial Services, a.s. IČ: 242 43 744, držitel licence ČNB.

půjčka
Nejrychlejší
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Permoník zpívá písničky z 
hudebních filmů, známých mu-
zikálů a populární melodie.
Permoník Choir Karviná působí 

při Základní umělecké škole Bedřicha Smetany v Karviné a Středisku volného času Juventus Karvi-
ná. Tvoří jej 7 sborů – 230 zpěváků a zpěvaček ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl před 55 
lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli Eva a Ivan Šeinerovi. Dnes patří ke světové sborové špičce a 
na světových soutěžích sbírá nejen velké uzná- ní a obdiv, ale také jedno ocenění za druhým. 
Koncert je sestavený ze slavných muzikálových, filmových a populárních melodií. Ve scénicky 
zpracovaném programu s kostýmy mají své místo muzikály Mamma Mia, Jesus Christ Super-
star, West Side Story, Cats a další. Zaznějí písně z hudebních filmů Starci na chmelu nebo Sestra 
v akci, ale také písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se uskuteční v 
sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 150 korun.

KULTURA VE FULNEKU

Dubnové akce máme úspěšně za sebou a my 
věříme, že se vám líbily a hlavně, že jste se 
dobře bavili. 

Květen bude tentokráte patřit především dě-
tem. Ty se mohou těšit na pohádku v rámci 
tradičního filmování, divadelní představení 
o Čmeldovi a Brumdovi si užijí děti z mateř-
ských a základních škol. Konec května bude 
ve znamení pohádek, písniček a tance, pro-
tože za námi opět přijedou naši kamarádi 
Štísko a Poupěnka se svým zbrusu novým 
představením... Tak co, jdeme na to?

Květnový díl filmování bude patřit nejslav-
nější pravěké rodince. V pokračování úspěš-
né animované komedie Croodsovi zjistí, že 
hrdinové doby kamenné to fakt nemají jed-
noduché. Nestačí, že jim na každém kroku 
hrozí sežrání od hladových potvor. Oni navíc 
museli potkat rodinu, která je lepší než ta je-
jich. Tedy aspoň to tak vypadá.
Večerní promítání bude patřit české filmové 
novince z rukou otce a syna Svěrákových. Ko-
medie s prvky magického realismu servíruje 
univerzální otázky lidského života s nadsáz-
kou a humorem.
Hlavní postavy ztvární kromě Zdeňka Svěrá-
ka i Daniela Kolářová, Vojtěch Kotek a Tereza 
Ramba. Vstupné 50 a 120 korun.

Další z animovaných pohádek pro nejmen-
ší je o princezně Barbaře, která není žádné 
uťápnuté stvoření a nenechá si od tatínka 
krále nic přikazovat. Natož pak, když zjistí, 
že krále drží v hrsti zloduch, který mu ukra-
dl zázračný lektvar. Jako správná rebelka se 
rozhodne z paláce utéct a na své cestě pro-
žívá nejedno dobrodružství a nebude na ně 
sama, a protože je kino po svátku Dne dětí je 

Naše kamarády Štístka a Poupěnku už všich-
ni znáte, že jsou skvělí, víte, a my zase víme, 
že jste si náramně užili jejich představení 
v loňském roce. Proto jsme se rozhodli, a také 
jsme vám to slíbili, že si jejich představení 
užijete znovu. Štístko a Poupěnka vás zno-
vu provedou fantastickým světem pohádek 
v představení Bylo nebylo. Nejmenším 
broučkům ukážeme, jak dělají zvířátka v pís-
ničce A co dělá. Taky se naučíme, že bychom 
si raději měli čistit zoubky, aby nás nenavští-
vil Kazizub Auvajs. Konečně se dozvíme, jak 
to dopadlo s Karkulkou, když se dostala do 
babiččina domečku v písničce Červená Kar-
kulka 2. Zachráníme princeznu, porazíme 
draka, zkrátka nevzdáme to a pomůže nám 
s tím Princ Bajaja. Zasmějeme se Pejskovi 
a Kočičce, zatančíme si s novinkou Prázdni-
ny a oprášíme osvědčené hity, jako Stonožka 
Ponožka, Tanči tanči, Bláznivý den a Kama-
rádi. Tak vzhůru do fantastického světa po-
hádek, písniček a tanců! Délka představení 
zhruba 60 minut. Doporučujeme dětem od 2 
let. Vstupné 250 korun (vstupenku musí mít 
každý návštěvník).

pohádka pro všechny dětičky a jejich rodiče 
ZDARMA.
Promlčeno je filmový thriller, ve kterém Karel 
Roden odkrývá dávný a téměř zapomenutý 
zločin. Hlavní hrdina se vydává za pomstou 
a každého, koho se jeho příběh dotkne, čeká 
šokující odhalení. Film otevírá téma promlče-
ných zločinů a ještě před českou premiérou 
získal několik ocenění na zahraničních fes-
tivalech. Právě Karel Roden získal cenu pro 
nejlepšího herce na přehlídce v New Yorku, 
snímek si ale přivezl ceny i z festivalů v Los 
Angeles, Florencii, Barceloně nebo v Londý-
ně. Vstupné je 120 korun.

Kapela Civilní obrana vás jako předskokan 
slovenské skupiny DESmod absolutně od-
zbrojila při svém koncertu v rámci loňské Ra-
lly Sprint Fulnek Odry. A protože víme, že jste 
si její vystoupení užili, užijete si je ve Fulneku 
znovu. Tentokráte s Civilní obranou zahájíme 
letní sezonu a prázdniny. Můžete se těšit na 
pravou letní diskotéku! Akce se uskuteční 
v zahradě MKCF.  Vstupné 150 korun. 

Na všechny naše akce (kromě kina) zakoupíte 
vstupenky online, nebo v MIC Fulnek.

A nezapomeňte, #bezvasTonejde!

Těšíme se!
Nikol Bolomová 

MKCF

Představení o Čmeldovi a Brumdovi si uži-
jí děti z místních mateřských a základních 
škol. Brumda a Čmelda jsou malí čmeláci, 
které většina z nás jistě zná z televizních ve-
černíčků. Díky moudrým radám své mamin-
ky a s pomocí svých kamarádů Housenky, 
Motýla a krásné Berušky tentokrát šťastně 
překonají nástrahy hladového Pavouka, za-
chrání miminko a stanou se hrdiny celého 
palouku, když dopadnou strašidelného zlo-
děje Pučmelouda! No schválně… Víte, kolik 
má beruška berušek, proč je sluníčko tak níz-
ko a proč si pavouk tak pomlaskává? Ne? Tak 
s Čmeldou a Brumdou se to dozvíte. 

KVĚTEN BUDE PATŘIT PŘEDEVŠÍM DĚTEM!

6. května kino s filmy
Croodsovi: Nový věk

a Betlémské světlo

3. června
Kino s filmy Moje krásná

příšerka a Promlčeno 

22. května od 15 hodin
Štístko a Poupěnka

– Bylo, nebylo 

1. července
Zahájení léta

s Civilní obranou

10. května
Příhody včelích medvídků
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V září loňského roku začal v Komenského 
knihovně Fulnek cyklus cestovatelských 
přednášek Cesty za hranice všedních dnů 
aneb Do knihovny nejen pro knihy. Do 
knihovny zavítalo osm cestovatelů s povídá-
ním o svých cestách do různých koutů světa. 
Prostřednictvím jejich vyprávění, fotografií 
a videí jsme navštívili jižní Afriku, Nový Zé-
land, Turecko, Norsko, vydali jsme se po sto-
pách zlaté horečky na Yukon, z Thajska jsme 
dojeli rikšou až na Moravu, pěšky jsme přešli 
přes Karpatský oblouk a zatím naposledy 
jsme v sedle skútru projeli Kambodžu, Laos 
a severní Vietnam.                          
  
V květnu nás čekají dvě poslední přednášky 
z tohoto cyklu. Ve středu 4. května to bude 
Gruzie – tajemné království ve stínu Kav-
kazu, se kterou přijede Michal Štěpánek. 
A tady je jeho pozvánka: „Gruzie je země 
plná kontrastů a překvapení. Mohutné hrad-
by Kavkazu střídají nížiny plné vinné révy, 
polopoušť pak zase břehy Černého moře. 
Gruzie má své nezaměnitelné kouzlo. Snad je 
to právě díky zvláštní atmosféře, která je zde 
cítit na každém kroku. Všechno se zdá být 
evropské, tak podobné tomu, co známe z do-
mova. Záhy ale člověk zjistí, že jazyk, písmo, 
kultura, tradice, kuchyně i nátura zdejších lidí 

se výrazně liší… Navštívíme spolu horské ob-
lasti Svanetie, Tušetie, Chevsuretie a Kazbegi, 
projdeme se uličkami hlavního města Tbilisi 
a ochutnáme nejednu z místních kulinář-
ských specialit.“

25. května cyklus zakončí Honza Husák 
s přednáškou Skotsko: magický sever Vel-
ké Británie.
Zážitky a fotografie z půlročního pobytu 
v zemi kiltů, dud, vřesu a whisky. Podíváme 

se do národních parků i na ostrovy, poznáme 
tajemné hrady a historická města, zažijeme 
referendum o Skotské nezávislosti i vikingský 
festival na Shetlandských ostrovech.

Obě přednášky začínají v 18 hodin, vstupné 
je 50 korun a vstupenky můžete zakoupit 
v Komenského knihovně Fulnek. Těšíme se 
na vás!

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

KVĚTNOVÁ POZVÁNKA

Květen 2022
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FULNECKÝ UZEL 2022

INFO

KALENDÁRIUM

Po dvouleté pauze zapříčiněné covidem 
uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Fulnek 
v areálu požární zbrojnice ve Fulneku soutěž 
„nejen pro děti“ Fulnecký uzel 2022.
  Radostným potěšením pro nás byla po 
dlouhé pauze hojná účast závodníků. Ze tří 
okresů se na start postavilo 36 pětičlenných 
družstev a téměř 200 jednotlivců. Všechny 
čekalo vázání uzlů na čas (lodní, tesařský, 
zkracovačka, úvaz na proudnici, plochá 
spojka). Jednotlivci vázali všechny uzle, ve 
družstvu si je rozlosovali mezi sebou a každý 
vázal jeden.
O úspěchu rozhodoval dosažený čas a správ-
nost provedení uzlů. Byl vidět zápal a nasaze-
ní soutěžících, radost při úspěšném zvládnutí 
zadání i smutek a slzičky při boji s neposed-
nými zákrutami provazů a z nich plynoucích 
zdržení či penalizací za nesprávné provedení. 
Nejmladším účastníkům mezi benjamínky 
byly sotva čtyři roky, nejstaršími v dospělé 

kategorii byli lidé v seniorském věku. Nejpo-
četněji byly obsazeny žákovské kategorie.
Všem patří pochvala za jejich výkony. Domá-
cí závodníci předváděli slušné časy, ale větši-
nou ztráceli za chyby v provedení a násled-
né penalizace. V popředí (na 2. místě) se tak 
umístilo jen družstvo dospělých. Snad nám 
to za rok vyjde lépe.
Všichni závodníci byli oceněni sladkostmi 
a věcnými cenami. Ti nejlepší i medailemi 
a uzly (vytvořenými z lan).
Nu a celkovými vítězi a držiteli putovního 
uzlu se stalo družstvo starších žáků z Hájova 
(v čase 34,86 s).
Členům Fulneckého SDH a JSDH patří podě-
kování za uspořádání a zajištění zdárného 
průběhu soutěže.
Akce byla podpořena z grantu města Fulne-
ku a firmou Lanex, a. s., Bolatice.

Za SDH Fulnek Jaroslav Hodulák

DEN ČAS NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 
PROGRAMU
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MORAplast s. r. o., Odry 

 

hledá uchazeče na pozici 
 

 
 

OPERÁTOR EPP – OBSLUHA 
STROJNÍHO ZAŘÍZENÍ 

a 
ZÁMEČNÍK-PŘÍPRAVA FOREM, 

ÚDRŽBA 
 

 

Požadujeme: 

▪ minimálně základní vzdělání, u zámečníků SOU technického zaměření  
▪ manuální zručnost, pečlivost a spolehlivost  
▪ odpovědnost za odvedenou práci, flexibilitu 
▪ ochotu pracovat ve třísměnném provozu  
▪ vhodné i pro absolventy  

Nabízíme: 

▪ zajímavou práci s dlouhodobou perspektivou, dobré platové podmínky 
▪ příspěvek na stravování, celoroční nárok ŘD ve výši 5 týdnů  
▪ možnost profesního růstu 
▪ dlouhodobě na plný úvazek 
▪ NÁSTUP IHNED 

 

Kontaktní údaje: 
Tel.: +420736691452 nebo +420730511922 

BEZPEČÍ 

VÝLET PO POODŘÍ

Policisté z obvodního oddělení v Novém J číně zahájili úkony trestní-
ho řízení směřující k  objasnění všech skutečností, které důvodně na-
svědčují tomu, že ze strany doposud přesně neznámé osoby mohla 
být naplněna skutková podstata přečinu podvodu.
Jak bylo zjištěno, 46letá žena z Novojičínska se 8. března prostřednic-
tvím sociálních sítí a elektronické komunikace v aplikaci Messenger 
spojila z místa svého trvalého bydliště s jí neznámou osobou, která se 
vydávala za jistého generála působícího v současné chvíli na vojen-
ské misi v Jemenu.
Pod záminkou jeho uvolnění z armády a setkání se s ní v České re-
publice ji tato osoba požádala o finanční prostředky ve výši 3 700 eur.
Poškozená žena zaslala požadované finance internetovým bankov-
ním převodem ze svého účtu na zahraniční účet ve Španělsku a ná-
sledně zjistila, že byla podvedena, poněvadž neznámá osoba s ní pře-
stala komunikovat.
Byla jí způsobena celková hmotná škoda na majetku ve výši téměř 95 
tisíc korun českých. Celá záležitost je nadále v gesci novojičínských 
policistů a kriminalistů.

René Černohorský, Policie ČR

 
INTERNETOVÝ PODVODNÍK

Zámek v Bravanti-
cích, v turistické ob-
lasti Poodří, který byl 
loni veřejnosti zpří-
stupněn po více než 
25 letech, vstupuje 
do nové, teprve dru-
hé sezony. 
Během komentova-
ných prohlídek mají 
návštěvníci jedineč-
nou možnost zažít 

úplně jiný zámek, než na jaký jsou zvyklí z obvyklých návštěv histo-
rických objektů! V Bravanticích se seznámí jak se syrovou skutečností 
léta neopravovaného zámku, tak s nepopíratelnými půvaby areálu, 
jehož nejstarší část bývala vodní tvrzí s dodnes patrným pozůstatkem 
vodního příkopu. Prohlídka zahrnuje také nahlédnutí do bývalého 
francouzského a anglického parku i vstup do areálu kolem kostela sv. 
Valentina.  Dobrovolné vstupné bude využito při rekonstrukci zámku.
K prohlídce je nutné se přihlásit na e-mailové adrese vera.sustkova@
seznam.cz, nebo telefonicky na tel. č. 556 417 052.  Komentovaná 
prohlídka začíná vždy ve 13 hodin na nádvoří mezi zámeckými bu-
dovami. 

Text a foto: -gl-

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY
V BRAVANTICÍCH

inzerce 1/4
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BYLINKY Z POODŘÍ
Odbornou aromaterapeutku Renátu Šul-
covou z Vlkovic, absolventku Institutu 
aromaterapie v Praze, lidé ve Fulneku 
znají přinejmenším z jejího voňavého pů-
sobení v Knurrově paláci. Tady Centrum 
holistické péče ReKaJi, které vytvořila, 
existovalo do chvíle, než přítrž všemu 
udělala koronavirová pandemie.

Vy jste ale aromaterapii neopustila.
Rozhodně ne. Učím ji online, podporuji své 
klienty v uzavřené facebookové skupině, kde 
odpovídám na jejich otázky a sdílím výuko-
vá videa z oblasti aromaterapie a osobního 
rozvoje. Nabízím konzultace s výrobou vo-
ňavého pomocníka přímo na míru. Každý, 
kdo chce začít s aromaterapií, by se měl na-
učit alespoň základy a jednoduché principy, 
které se v aromaterapii využívají. Učím své 
klienty aromaterapii tak, aby jim pomáhala. 
A také působím jako průvodkyně žen, které 
mají odvahu ve svém životě dělat změny. Za 
podpory vůní provázím procesem transfor-
mace a využívám principů úklidu vnitřního 
světa i prostoru kolem sebe. 

Pojďme ale na začátek. Kdy jste se poprvé 
seznámila s bylinami a jejich léčebnými 
účinky? 
V mém životě nastal zlom při prvním těho-
tenství, kdy jsem si začala silně uvědomo-
vat, že chci věci dělat jinak, a začala jsem 
používat aromaterapii pro sebe, později pro 
miminko a pak i pro celou rodinu. K přírodě 
jsem však tíhla odmala, milovala jsem zvířata 
a procházky po horách. Vždy jsem toužila mít 
svůj domeček se zahradou, a to jsem si spl-
nila. Naplno se tak mohla projevit má láska 
k bylinkám, které kromě jiného pěstuji. 
Máme na zahradě koníka, ovečky a kolem 
domu spoustu dalších zvířat. Velmi přírodně 
je založená i moje maminka, která má ráda 
bylinky a zdravou výživu. 

Jaké jsou vaše nejoblíbenější éterické ole-
je?
Jedním z mých nejoblíbenějších je geráni-
um, což je vonný muškát, a jeho svěží vůně 
plná energie. Využívá se pro podporu žen-
ské energie, pomáhá na přepracovanost, při 

stresu a nespavosti. Na fyzické úrovni je to 
analgetikum, hojí rány, pomáhá na chřipko-
vé stavy, záněty dutin a má úžasné vlastnosti 
v péči o pleť, pomáhá na akné, suchou kůži, 
čistí a regeneruje. 
Když potřebuji nakopnout, mám po ruce 
éterický olej z rozmarýnu, který mi pomáhá 
zvednout nízký tlak. Využít ho lze při bolesti 
hlavy z nachlazení, je to antiseptický, anti-
bakteriální, antivirový éterický olej. Pomáhá 
při bolesti svalů, kloubů, zubů. Prohřívá, sti-
muluje a v péči o duši posiluje, dodává vita-
litu a napomáhá myšlenkovým procesům, 
takže se hodně využívá například při studiu, 
protože podporuje koncentraci. 
Éterické oleje mají kontraindikace a na rozdíl 
od geránia, které žádné nemá, musíme si při 
použití rozmarýnu dát pozor. Nesmí jej malé 
děti, dále jej nepodávejte při epilepsii, horeč-
ce, vysokém krevním tlaku a v prvních třech 
měsících těhotenství. 
U éterických olejů velmi důležité dávkování, 
které je jiné podle způsobu použití éteric-
kých olejů nebo podle příjemce (děti, dospě-
lí, starší nebo oslabení lidé). 
Já nejraději používám éterické oleje ve smě-
sích, neboli vonných kompozicích, kdy se 
účinky éterických olejů násobí a spojují či 
navzájem doplňují. Vznikají tak nejen nové 
a krásné vůně, ale také přesně mířené terape-
utické nástroje pro zvládání různých obtíží. 

Jak se éterické oleje používají?
Nejběžnější, ale také nejrychlejší způsob, 
jak dostat éterické oleje do těla je inhalace. 
Všichni známe použití éterických olejů je 
v aromalampě či difuzéru, kdy se éterické 
oleje odpařují do prostoru. Lze využít také 
inhalátor, nebo pár kapek nakapat na kapes-
ník, případně do malé lahvičky a využívat tak 
vůně třeba na cestách. 

Dalším způsobem, jak aplikovat éterické ole-
je, je masáž. Éterické oleje by neměly přijít 
neředěné na kůži. Obecně platí, že na 30 ml 
nosiče použijeme 15 kapek éterického oleje. 
Nosič je většinou rostlinný olej, nebo alkohol, 
do kterého se éterické oleje přidávají. Takto 
zředěné se pak mohou aplikovat na kůži. 
Můžeme si také připravit osobní vůni. Svým 
klientkám připravuji vůně do alkoholového 
základu jako parfém, nebo do olejového zá-
kladu do roll-onu, kterým pak mohou ošetřo-
vat různá místa na těle. 
Při správném použití mohou éterické oleje 
posloužit při koupelích, obkladech nebo tře-
ba v kosmetice.   

Na co je třeba dát si pozor? 
Největší chybou při použití aromaterapie je 

aplikace neředěných éterických olejů. Zde 
hrozí popáleniny na kůži a podráždění až 
alergie. Dále je dobré éterické oleje střídat, 
aby si na ně tělo nevytvořilo rezistenci. ¨
Dávkování je také velmi důležité. Obecně 
by se dalo říci, že u dětí, starých a oslabe-
ných lidí používáme poloviční dávkování. 
V aromaterapii platí, že méně je někdy více. 
Častou chybou je také předávkování, protože 
tělo časem vůně přestává vnímat a lidé mají 
tendenci přidávat vůně, kdy pak dochází 
k přílišné zátěži organismu a může pak často 
začít bolet hlava nebo se dostaví jiná reakce. 
Je potřeba dát si velký pozor při nákupu 
éterických olejů, protože ne všechny malé 
lahvičky na trhu jsou čistě přírodní silice. Čas-
to se můžete setkat s názvy jako vonný olej 
apod. Bohužel se tyto vůně ani zdaleka neblí-
ží přírodním silicím získaným z rostlin. 
Své klienty učím základy aromaterapie, tak 
aby si uměli vybrat na trhu správně, aby pak 
uměli éterické oleje použít a věděli, kde zís-
kat informace o účincích éterických olejů. 
Je to poměrně sofistikovaná záležitost a lidé 
často říkají, že čím více o aromaterapii vědí, 
tím více cítí potřebu spolupracovat s odbor-
níkem, aby využili účinky aromaterapie napl-
no. 
Připravujete éterické oleje tzv. na míru, na 
základě individuální přání a potřeb klien-
tů? 
Příprava individuálních směsí éterických ole-
jů je v aromaterapii velmi důležitá, protože 
každý člověk potřebuje něco jiného a naše 
potřeby se liší, ať už s ohledem na naše fyzic-
ké tělo, nebo duši člověka. Nabízím konzul-
taci na míru, na které s klientem probereme 
jeho téma a obtíže, které řeší. Poté navrhnu 
aromaterapeutický výrobek, například směs 
éterických olejů v roll-onu, osobní vůni v po-
době parfému nebo inhalační tyčinku. 

-gl-

Foto:  archiv Renáty Šulcové
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Patříte mezi ty, kterým výrazně vzrostly výdaje spojené s chodem domácnosti a ne-
máte dostatek prostředků na jejich placení? Požádejte Úřad práce ČR o pomoc. 
Může Vám pomoci s náklady na bydlení, a to prostřednictvím těchto dávek:

Příspěvek na bydlení
Primární pomoc státu určená těm, kteří mají kvůli nízkým příjmům potíže s úhradou nákladů na bydle-
ní. Nárok na příspěvek na bydlení má vlastník, nájemce nebo podnájemce bytu či domu, jestliže 30 % 
(v Praze 35 %) příjmů nestačí na zaplacení nájmu a nákladů souvisejících s bydlením.
Pro rok 2022 má nárok na příspěvek na bydlení také vlastník stavby pro individuální či rodinnou rekreaci,
který ji užívá k trvalému bydlení. 
Více informací naleznete na www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni1.

Doplatek na bydlení
Tato dávka pomoci v hmotné nouzi pomáhá tehdy, když příjmy rodiny či jednotlivce nestačí ani po při-
znání příspěvku na bydlení na úhradu odůvodněných nákladů souvisejících s bydlením (tj. nájem, služ-
by spojené s bydlením a náklady za dodávky energií). Výše doplatku na bydlení ÚP ČR stanoví tak, 
aby domácnosti po zaplacení odůvodněných nákladů na bydlení zůstala částka na živobytí.
Více informací naleznete na www.uradprace.cz/web/cz/doplatek-na-bydleni. 

Mimořádná okamžitá pomoc
Prostřednictvím mimořádné okamžité pomoci Vám může být poskytnuta pomoc v situacích nepříznivé-
ho a mimořádného charakteru, kdy je potřeba poskytnout ji bezprostředně. Například se může jednat 
o situace spojené s finančními problémy v důsledku úhrady nedoplatku za vyúčtované energie.
Více informací naleznete na www.uradprace.cz/web/cz/mimoradna-okamzita-pomoc. 

Komplexní informace jsou k dispozici na www.uradprace.cz/web/cz/-/s-rustem-cen-za-energie-
muze-pomoci-up--1. 
Pokud potřebujete pomoc s vyplněním žádosti o nepojistné sociální dávky, obraťte se na Call centrum 
ÚP ČR na tel. číslo.: 800 77 99 00 (bezplatná linka) nebo na callcentrum@uradprace.cz. Vyplněné 
žádosti můžete podat elektronicky (přes Identitu občana, datovou schránkou nebo s uznávaným elek-
tronickým podpisem), zaslat poštou či doručit osobně na příslušné kontaktní pracoviště ÚP ČR.
Máte-li dotazy vztahující se k dávkové pomoci v souvislosti se zvýšenými cenami energií, obraťte se 
na zaměstnance Úřadu práce ČR osobně na nejbližším kontaktním pracovišti v místě vašeho bydliště 
nebo volejte na speciální linku: 950 180 070.

Úřad práce ČR a jeho pomoc 
při  nanční tísni spojené s růstem cen energií
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INFO

BUFET PRO RODIČKY

Strava kojících maminek se od běžné liší požadavky na zvýšený 
přísun energie, vitaminů, minerálů a makronutrientů. Proto novoji-
čínská porodnice rodičkám nově nabízí celodenní bufetové menu 
s možností individuálního výběru. K tomu i nadále zůstává klasic-
ké stravování v podobě dvou druhů snídaní a tří obědových menu. 
Cílem je ženám po porodu nabídnout kvalitní, nutričně vyváženou 
a zároveň chutnou stravu, která zahrnuje cereálie, mléčné výrobky 
včetně kvalitních sýrů, čerstvé ovocné a zeleninové saláty, šunky 
s vysokým podílem masa a ovocné šťávy včetně smooothie s vlák-
ninou.

-ak-

Foto: archiv nemocnice
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13:00 hodin
 Zahájení 

13:15–13:30 hodin 
Taneční vystoupení dětí z Dětského domova

13:40–13:50 hodin 
SLACKSHOW - Slackline exhibice 

14:00–15:00 hodin 
SEBASTIAN 

15:15–15:35 hodin 
Taneční vystoupení Duo Hybrids Crew

15:45–15:55 hodin 
SLACKSHOW - Slackline exhibice 

16:10–16:35 hodin 
Vystoupení bubenické kapely RYTMY

16:45–17:15 hodin 
SCIENCE SHOW Světa techniky 

18:00–19:00 hodin 
DESMOD
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Mzdový/á účetní / personalista
Vedoucí údržby
Vedoucí výroby

Nástrojař – údržbář lisovacích nástrojů
Operátor CNC frézky

Řidič motorového vozíku
Obsluha lisu

Operátor výroby

Nabízíme:
- 5 týdnů dovolené

- dotované závodní stravování
- příplatek za práci v odpolední směně
- příplatek za práci ve zvýšeném riziku

- odměny při pracovním výročí
- příspěvek na penzijní pojištění

- náborový příspěvek až do výše 20.000 Kč

+420 725 812 477
více informací na: www.moraviastamping.com/kariera

personalni@moraviastamping.com

STAŇ
SE

JEDNÍM
Z

NÁS

Aktuálně obsazované pozice:




